



REFORMÁTUS VÁM

A Váncsodi, Ártándi és Mezőpeterdi
Református Egyházközségek ideiglenes kiadványa
2021/1. szám 2021. 03. 14. Laetere vasárnap

Honlapunk címe: www.refarva.hu

Lelkipásztorok:

Felhősi Anna

vancsod@reformatus.hu

+36-30-367-7254

Facebook: Váncsodi Református Egyházközség

Felhősi András Imre

artand@reformatus.hu

+36-70-930-2102

Ártándi Református Egyházközség

Harangozók:

Birizdó Klára (Váncsod)

Tel.: +36-20-599-2323

Tyepák Renáta Tünde (Ártánd)

Tel.: +36-20-806-5653

IGEHIRDETÉS

„Laetere Ierusalem” – Örvendezz, Jeruzsálem! (Ézs 66,10)

Olvasandó: Ézsaiás könyve, 66. fejezet

Kedves Testvéreink!

Elsőre nem tűnik sem indokoltnak, sem időszerűnek a felszólítás: örvendezetek! A pandémia miatt újra az otthonainkba kényszerültünk, újra a bezártság, az aggodalom vesz erőt rajtunk. Most mikor azt olvassuk az Igéből, hogy örvendezz (új fordítás szerint: „Örüljete Jeruzsálemmel”) Valóban az öröm megfogyatkozott az elmúlt napokban hetekben. Helyette inkább az aggodás lett a jellemző és a bizonytalanság. Az idej böjti hetekben valóban böjtölünk – híján vagyunk az eddig megszokott, kényelmes életnek, a kiszámítható, vagy legalábbis valamelyest előre látható jövőnek, valamint Nagyböjt idején sokszor a bűnbánat fontosságáról beszélünk, ami inkább a szomorúsággal tartozik össze, mint az örömmel. Éppen ezért hangozhat elsőre furán a mai vasárnap felszólítása: örvendezz! Nem hangzott ez máshogy az olvasott igeszakasz eredeti címzettjeinek: Izraelnek sem. Ézsaiás könyvének utolsó 10 fejezete a babiloni fogságból hazatelepült, bár még idegen uralom alatt élő, sok tekintetben szétszakadt néphez szól, akik próbálják rendezni az életüket, visszatérni a megszokott kerékvágásba, felépíteni a templomot és helyreállítani a „régis szép idöket.” Mit üzent nekik Isten a prófétán keresztül és mit üzen nekünk az Igén keresztül?

1. *A megújulás útja egyedül a teljes megtérés (1-6).* Megújulni akár a hitéletünket vesszük alapul akár mást, nem könnyű. A megújulás teljes embert kíván. Nem csupán egy részünket. Teljes odaszánást. Ez a szakasz igen kemény szavakat tartalmaz. Isten határozottan és meglehetősen ellenségesen lép fel a nép egy részével szemben.

Azokkal, akik képmutatóként követik őt és felfuvalkodottá váltak. Számunkra is ijesztőnek, szokatlannak tűnhet az az Isten-kép, amely megjelenik ebben az Igében. Azonban Izrael számára Isten nagyon is „emberi módon” fejezte ki magát: érzelmesen, szeretettel, de ha kellett, haraggal. A felolvasott ige ítéletei, fenyegető jóvendölései teljes összhangban vannak a mózesi törvényekkel, különösen a 2. parancsolattal (2Móz 20,4-6). Isten azokat vonja felelősségre, akik hiába hívták Őt segítségül, de más isteneknek is áldozatot mutattak be és tetteik egyáltalán nem feleltek meg az Úr által világosan kijelentett parancsolatoknak. Az Úr pedig ma is „föltön szerető Isten”: vagy Őt követjük és elfogadjuk a Jézus Krisztusban felajánlott üdvösséget, vagy elutasítjuk Őt. Ez a döntés pedig élet-halál kérdése. Erről olvashatunk a folytatásban.

2. *Isten megvigasztal és örömmre hív, ha Őt követjük (7-14).* A próféta a gyermekszülés és az anya-gyermek kapcsolat képével mondja el, hogy Izrael csodás módon vált egy nemzetté, mégpedig az Isten választott népévé. Ez nem az ő érdemük, hanem Isten szeretete, aki megkönnyítette Izrael minden próbáját, fájdalmát, lerövidítette a „vajúdást”. Ahogyan az újszülöttet hordozza, óvja és táplálja az édesanyja, úgy gondoskodik az Úr az ő népéről. A nehéz helyzetben a próféta arra emlékeztette a népet, hogy most is Isten kezében vannak és Ő úgy gondoskodik róluk, mint az anya a gyermekéről. A zsidóság számára nagyon fontos ígéret és váradalom, hogy Isten összegyűjti őket, megerősíti Jeruzsálemet, ahonnan béke és gazdagság árad és minden nép megtudja, hogy „*az Úr támogatja szolgálait, ellenségeit pedig megbünteti.*” Tudjuk, hogy ez az ígéret Jézus Krisztusban teljesült be számunkra. Ő az, aki a mostani nehéz helyzetben is a tenyerén hordoz bennünket, Akihez menekülhetünk, mert összegyűjt (most is Szentlelke által), az Ő békeességét adja és reményteljes jövőt ígér, mert erősebb minden betegségnél, a halálnál is (Jn 16,16-33). Fontos, hogy a bezártság ideje alatt is táplálkozzunk Isten Igéjével és ígéreteivel, mert olyan fontos ez, mint a gyermeknek az anyatej.

3. *„Senki sem szolgálhat két úrnak!” (15-18a).* A próféta ismét azoknak hirdet ítéletet, akik az Úrnak is áldoznak, de más isteneknek is áldozatot mutatnak be. Nagy Sándor (Kr.e. 356-323) Izrael népet is uralma alá hajtotta és a következő évszázadban Izrael népére is olykor agresszívan gyakorolt erőteljes hatást a hellenizmus: a görög kultúra és istenhit terjedése. Az ókorban egy másik nép kultúrájának átvétele azt is jelentette, hogy az illető elhagyta régi hitét (vagy csak formálisan követte) és az új, idegen isteneknek is áldozott. A próféta nagyon keményen fogalmazza meg, hogy ez az út nem járható: valaki vagy az Urat imádja és megtartja az Ő parancsolatait, vagy elárulja és más isteneket, bálványokat imád. Ez számunkra olyannyira élet és halál kérdése volt, hogy ebben az időszakban tör ki Izraelben a Makkabeusok felkelése és szabadságharca az elnyomó görög hatalom ellen. Ez az elvárás ránk is vonatkozik, hiszen maga Jézus is azt mondja, hogy „*senki sem szolgálhat két úrnak, mert vagy az egyiket fogja gyűlölni, a másikat szeretni, vagy az egyikhez ragaszkodik majd, a másikat pedig megveti.*” (Mt 6,24). A böjti időszak arra hív bennünket, hogy vizsgáljuk meg:

mennyire fontos számunkra Isten szava, miben vagyunk készek engedelmeskedni Neki és mi az, amin változtatni kell.

4. *Isten mindenkit meghív az Ő dicsőségébe!* (18b-24) A próféta kijelenti, hogy Isten minden népnek meg akarja mutatni az Ő dicsőségét és az Ő célja az, hogy ismét helyreálljon a bűnesetben elveszett Isten-ember kapcsolat. A prófécia már be is teljesült, hiszen a felállított jel maga az Úr Jézus és mindaz, aki Rá tekint, megmenekül (ld. 4Móz 21,1-9 és Jn 3,14-16). Ide nemcsak a tanítványokat értjük, akik elindultak és elkezdték a világnak hirdetni Jézust, de magunkat is, akiknek szintén ez a feladata (Mt 28,18-20). Az igeszakaszban említett helyiségek az akkor ismert világ széleit jelentették: Társist a mai Spanyolország területére helyezik, Pút és Lúd a mai Észak-Afrika (elsősorban Líbia) már eltűnt, fekete bőrű népeit, Túbal (Jáfet egyik fia) Kis-Ázsiát, Jáván pedig a görögöket (iónokat) jelöli. Ez annyit jelent, mint amikor mi azt mondjuk, hogy „napkelettől napnyugtáig”, a „föld egyik szélétől a másikig”. Összefoglalva: Isten minden népnek megmutatja az Ő dicsőségét és minden népnek felkínálja Önmagát. Mindenkinek megadatott Jézusban az a lehetőség, hogy az Úrhoz meneküljön, Őt segítségül hívja és részesedjen az Általa felkínált örök életben. Ugyanakkor mindenkinek döntenie is kell, hiszen vagy a Jézusban felkínált lehetőséget választja, vagy elutasítja az Isten kegyelmét.

A Szentírás ezen szakaszát elolvastva talán elbizonytalanodunk: mégis mi az, ami öröme ad okot? Hiszen érezzük, hogy Isten ítélete jogos lenne rajtunk is. Megrémíthetnek az Igében olvasott ítéletek. Fontos, hogy jól lássuk meg az Isten által eléünk helyezett két utat, amit vagy Vele teszünk meg, vagy Nélküle. Ez valóban egy kikerülhetetlen élet-halál kérdés, amelynek a komolyságát Jézus is kiemeli (Mt 7,13-14). Ugyanakkor emeljük ki azt a gazdag ígéretet is, amely megjelenik az Igében: Isten úgy szeretne minket hordozni, mint az anya a gyermekét: szeretettel és teljes odaadással, ezért várja a feltétlen bizalmunkat. Másrészt pedig az Úr tisztában van a gyengeségünkkel és erőtlenségünkkel, ezért állított fel egy jelet (19. vers) és ezért emeli ki, hogy megmutatja az Ő hatalmát. Nem velünk szemben, hanem értünk teszi, hogy lássuk meg, bízunk benne és hirdessük mi is, hogy „életünkben és halálunkban egyetlenegy vigasztalásunk, hogy nem a magunké, hanem a mi hűséges megváltónknak, Jézus Krisztusnak tulajdonai vagyunk.” Ez nem egy olcsó öröm, hanem az életet megtartó, nehézségben erőt adó, egyedüli örömforrásunk.

Az Ige üzenete röviden összefoglalva: mondjunk igent az Isten által felkínált vigasztalásra és bátorításra. Ebben a nehéz időszakban a családjainknak és a környezetünknek hatványozottan szüksége van arra, hogy hitvallást tegyünk arról, hogy csak Istenben van nyugalomunk és Őrá bízunk magunkat. Tegyük ezt ne fenyegetve, de a döntés komolyságát figyelembe véve. Nem félelemből, hanem szeretettel tudjuk hirdetni: Isten mindenkit hív és vár, hogy a békétlenséget a békesség, a félelmet és csüggedést az öröm válthassa fel. Ámen.

Imádságként olvassuk el a 62. zsoltárt, majd mondjuk el az Úri imádságot.

Ajánlott énekek: RÉ 201: Uram, kegyes indulatomban... / 226: Krisztusom, kivűled nincs kihez járulnom... / 275: Az Úristen az én reménységem... / 470: Úr Jézus, nézz le rám...

HIRDETÉSEK

Váncsod

Emlékharang szólt 2021.03.14-én, 13 órakor **Vékony Albert** halálának 1. évfordulóján. Kegyelettel emlékezett rá: Felesége. *Tudjuk az Igéből, hogy „az igaznak emlékezete áldott” Péld 10,7*

Közös hirdetés

1. Szeretettel hívunk, várunk mindenkit a Volens Egyesület által indított online ökumenikus imaközösségi alkalmakra. Az alkalmak minden vasárnap este 20 órától kezdődnek. Csatlakozni a Volens Egyesület facebook oldalán lehet ([Volens Egyesület | Facebook](#)), melyet a gyülekezeti facebook oldalunkon is megosztunk. Emellett bátorítunk mindenkit arra, hogy kövessük a televízióban és az interneten közvetített istentiszteleteket.

2. Az istentiszteleteinken szokásos perselyadományokra a jelen helyzetben nincs lehetőség, de számos lehetőségünk van anyagilag is támogatni mind a gyülekezeteinket, mind pedig a rászorulókat. Erre a támogatásra egyre jobban szükségünk van, hiszen a perselypénzek, adományok elmaradása mellett is biztosítanunk kell a rezsiköltségek és fizetések, valamint az újság nyomtatásának fedezetét.

Adományait átutalhatják gyülekezeteink bankszámlájára. A Megjegyzés rovatban kérjük feltüntetni: „Isten dicsőségére”. Emellett az egyházfenntartói járulék befizetésére is lehetőség van, ez esetben a közleményben az „EFJ” kód után a fizetett évet, valamint a fizetők nevét kérjük feltüntetni (4000 Ft/fő/év). Pl.: EFJ-2020-Minta Márton és felesége.

Bankszámlaszámunk:

Váncsodi Református Egyházközség: 60600259-10001174. Takarékbank Zrt.

Ártándi Református Egyházközség: 11738101-20003153. OTP Bank Zrt.

A gyülekezet anyagi terheinek hordozását ezúton is köszönjük.

Aki hiszi, hogy Jézus a Krisztus, Istentől született, és aki szereti azt, aki szülte, azt is szereti, aki attól született. Abból tudjuk meg, hogy szeretjük Isten gyermekeit, ha szeretjük Istent, és megtartjuk az ő parancsolatait. Mert az az Isten iránti szeretet, hogy parancsolatait megtartjuk, az ő parancsolatai pedig nem nehezek. Mert aki Istentől született, az legyőzi a világot, és az a győzelem, amely legyőzte a világot, a mi hitünk. Ki az, aki legyőzi a világot, ha nem az, aki hiszi, hogy Jézus az Isten Fia? (1Jn 5,1-5)

Az Úr maradjon mindannyiunk őriző Pásztora!